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АКТИВНА РЕЧОВИНА, ПОРОДА, БУРОВИЙ ІНСТРУМЕНТ, ГІДРАВЛІЧНА 

ПРОГРАМА, СКЛАДНІ УМОВИ, АКТИВОВАНА ПРОМИВАЛЬНА РІДИНА. 

Сфера застосування розробки – виробничі цикли технологічних схем 

циркуляції промивальної рідини при виконанні свердловинних робіт. 

Об'єкт розроблення – технологія і методологія проектування та реаліза-

ції робіт з розробки і реалізації гідравлічної програми очищення свердловин. 

Метою даної роботи є: аналітично-лабораторне та промислове вивчення 

й аналіз базових факторів раціоналізації застосування спеціальних технологіч-

них рідин в процесах очистки, кріплення і цементування бурових свердловин, 

пройдених в складних геолого-літологічних умовах, шляхом розроблення і 

впровадження інноваційних техніко-технологічних прийомів і методів. 

Новизна одержаних результатів: досліджено фізико-хімічні властивості 

та вплив промивальних рідин різного композиційного складу на породи осадо-

вого й метаморфічного комплексів; вивчено механізм протікання свердловин-

них циркуляційних процесів за участі промивальних рідин; розглянуто принци-

пи побудови раціональних схем циркуляції промивальної рідини. 

Практичні результати: конкретними дослідженими доведено, що раціо-

налізація показників процесу спорудження свердловин може бути з успіхом до-

сягнута на підставі спрямованого регулювання і адаптації основних фізико-

хімічних властивостей (густина, в’язкість, поверхневий натяг, вміст змащува-

льних домішок) спеціальних технологічних рідин для конкретних свердловин-

них геолого-технічних умов. 

Практична значимість кваліфікаційної роботи: представлені результа-

ти досліджень дають підґрунтя для побудови замкнутого інженерного циклу 

проектування та застосування спеціальних технологічних рідин з метою скоро-

чення термінів спорудження свердловин і виключення витрат на проведення в 

них складних ремонтно-відновлювальних робіт. 
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ВСТУП 

 

Враховуючи деякі виключення, можна обґрунтовано стверджувати, що 

нині застосовувані в процесах спорудження свердловин очисні агенти, являють 

собою комплексні з фізичної та хімічної точок зору дисперсні системи. Вказані 

системи відрізняє сильно розвинена для них поверхня розділу фаз, що, власне, і 

визначає всю гаму їх різноманітних властивостей стосовно виконання ролі се-

редовища, в якому протікають процеси руйнування гірських порід, забезпечен-

ня раціональних умов відпрацювання бурового обладнання та породоруйнівних 

інструментів, потенційне досягнення максимальних показників механічної та 

рейсової швидкості поглиблення вибою свердловини; докорінне або часткове 

усунення передумов виникнення різного роду ускладнень та наступних ним 

аварій в стовбурі свердловини. 

За геологічною будовою Україна належить до одного з найперспективні-

ших регіонів для пошуків та видобування вуглеводнів на великих та надвели-

ких глибинах. Розвиток нафтової і газової промисловості припускає широке ви-

користання бурових робіт з метою пошуку, розвідки і розробки нафтових і га-

зових родовищ. Буріння нафтових і газових свердловин, як гілка нафтогазової 

галузі, повинні постійно удосконалюватися, особливо у зв'язку із збільшенням 

об'ємів робіт по глибокому і надглибокому бурінню, у тому числі на акваторіях, 

а також із зростаючими потребами буріння похило спрямованих і горизонталь-

них свердловин. Зокрема, зазначене у повній мірі стосується основного нафто-

промислового регіону нашої країни – Дніпровсько-Донецької западини (ДДЗ). 

Гірські породи розбурюють обертальним способом за неодмінної умови 

циркуляції рідини (бурового розчину). 

Промивання свердловини є найважливішим технологічним процесом, 

який зумовлює як успішність, і ефективність будівництва свердловини загалом. 

Буровий розчин у період промивки споруджуваної бурінням свердловини 

та у стані спокою виконує гідродинамічні, гідростатичні, кіркоутворювальні, 

фізико-хімічні та інші функції, які у сукупності утворюють певні технологічні 



6 
 

  

функції. 

В обов’язковому порядку вибір типу, властивостей та гідравлічної витра-

ти очисного агента, що найбільш повно підходить до заданих геологічних умов, 

необхідно здійснювати на підставі врахування певних вимог, які висуваються 

перед очисними агентами та процесами їх циркуляції в стовбурі споруджуваної 

свердловини: 

1) очисний агент повинен забезпечувати повне (із деякими уточненнями 

для алмазного породоруйнівного інструменту) та своєчасне очищення вибою 

від зруйнованої гірської породи та стійке винесення її на поверхню; 

2) очисний агент повинен створювати умови утримання окремих агрегатів 

зруйнованої гірської породи в нерухомому стані – в стовбурі свердловини – при 

раптовому та довготривалому припиненні циркуляції; 

3) очисний агент повинен сприяти ефективному закріпленню нестійких 

стінок стовбура свердловини і запобігати їх обваленню; 

4) очисний агент повинен бути ініціатором активного фізико-хімічного 

впливу на гірські породи, що буду супроводжуватися полегшенням руйнування 

останніх; 

5) очисний агент повинен створювати умови охолодження та змащування 

для породоруйнівного та іншого бурового інструменту; 

6) у разі використання гідравлічних вибійних двигунів, очисний агент по-

винен створювати надійний канал гідравлічної енергії для них та ін. 

Доволі ефективне виконання перелічених функцій, в різних геолого-

технічних умовах буріння свердловин, може бути забезпечене лише за дотри-

мання для очисних агентів певних значень показників технологічних властиво-

стей, які будуть похідною результатів фізико-хімічної обробки розглядуваних 

систем. 

Процес поглиблення вибою свердловини буде сталим тільки тоді, коли 

будуть забезпечені умови динамічної рівноваги між процесами руйнування гір-

ської породи і видаленням продуктів руйнування в кільцевий простір спору-

джуваної свердловини. 
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ДОДАТОК А 

 

Відомість матеріалів кваліфікаційної роботи 
 

№ Формат Позначення Найменування 

Кількість 

Примітка аркушів 

1      

2   Документація   

3      

4 А4 НГІБ.КР.23.12.ПЗ 
Пояснювальна 

68 
 

записка  
  

5      

6 
 

НГІБ.КР.23.12.ДМ 
Демонстраційний 

12 
 

матеріали  

7      

8   Геологічна карта   

   ділянки   

   (родовища)   

9   Геологічний   

   розріз ділянки   

   (родовища)   

10   Геолого- 
 

 
   технічний проект  
     

12   Пропозиції з   

   удосконалення 
1 

 
   технології  
     

   буріння   



 

З повним текстом кваліфікаційної роботи є можливість ознайомитись 

на кафедрі нафтогазової інженерії та буріння: 

 

49005 м. Дніпро, 

пр. Дмитра Яворницького, 19, 

корпус 7, кімнати 701-705, 

https://trrkk.nmu.org.ua/ua/ 

 

 

 

https://trrkk.nmu.org.ua/ua/

